



**Naziv ukrepa: Javni razpis za vzpostavitev in delovanje Slovenskega centra za krožno gospodarstvo – za zeleni, ustvarjalni in pametni razvoj (JR CKG)**

**Kratek opis ukrepa:**

Javni razpis financira Evropska unija in sicer iz Evropskega sklada za regionalni razvoj (ESRR). Javni razpis za izbor operacij se izvaja v okviru » Programa evropske kohezijske politike v obdobju 2021-2027«; Cilj politike 2 : »Bolj zelena, nizkoogljična Evropa, ki je odporna in prehaja na gospodarstvo z ničelnim ogljičnim odtisom s spodbujanjem čistega in pravičnega energetskega prehoda, zelenih in modrih naložb, krožnega gospodarstva, blaženja podnebnih sprememb in prilagajanja nanje ter preprečevanja in obvladovanja tveganj ter trajnostne mestne mobilnosti«; Prednostna naloga 3: Zelena preobrazba za podnebno nevtralnost; Specifični cilj: RSO2.6. Spodbujanje prehoda na krožno gospodarstvo, gospodarno z viri.

**Namen javnega razpisa** je krepitev podpornega okolja za spodbujanje prehoda v nizkoogljično krožno gospodarstvo in družbo z zelenim, ustvarjalnim in pametnim razvojem. S tem bomo prispevali:

- k vzpostavitvi podnebno nevtralnega, krožnega gospodarstva, v katerem je razvoj družbe ločen od rabe virov, kar je eden izmed ključnih ciljev Evropskega zelenega dogovora in Strategije razvoja Slovenije 2030;
- h krepitvi poslovnih modelov in obratovalne prakse, kjer se vrednost izdelkov, materialov in drugih virov ohranja čim dlje, povečuje se njihova učinkovita uporaba v proizvodnji in potrošnji, s čimer se zmanjšuje njihov vpliv na okolje, vključno z zmanjšanjem izpustov toplogrednih plinov, zmanjšanjem količine odpadkov in izpustov nevarnih snovi ob upoštevanju hierarhije ravnanja z odpadki;
- k bolj učinkovitemu ravnanju z viri že od zasnove proizvodov, storitev in procesov ter naprej skozi celotni življenjski cikel in skozi celotno verigo vrednosti, ob podpori digitalizacije, ter k povečanju odpornosti, konkurenčnosti in produktivnosti gospodarstva.

**Cilji javnega razpisa** so:

- vzpostaviti dolgoročno delujoč center, ki bo predstavljal podporno okolje z osrednjo točko za podporo sistemskemu prehodu v krožno gospodarstvo in družbo;
- povezati aktivnosti vseh relevantnih organizacij, posameznikov in delujočih/nastajajočih stičišč, centrov, ipd., ki delujejo na področjih, povezanih s prehodom v nizkoogljično krožno gospodarstvo (npr. biogospodarstvo, tehnološke snovne zanke, nizkoogljične tehnologije, družbene inovacije, kreativne industrije itd.);
- zagotoviti, da so deležniki v slovenskem prostoru seznanjeni z najnovejšimi trendi, praksami in pristopi ter, kjer je relevantno, podpreti njihov prenos v slovenski prostor;
- upoštevati, uporabljati in nadgrajevati uporabo praks/pristopov, izdelkov in dognanj, ki so nastala med izvajanjem ključnih relevantnih projektov ministrstev na področju krožnega gospodarstva (npr. Celoviti strateški projekt razogljičenja Slovenije preko krožnega gospodarstva) in relevantnih projektov drugih deležnikov;
- zagotoviti, da so relevantni primeri in prakse iz Slovenije ustrezno predstavljeni v mednarodnem prostoru in da se vrši prenos znanja tudi v tiste regije, kjer se s praksami za prehod v nizkoogljično krožno gospodarstvo šele začnejo ukvarjati.

**Ciljne skupine**, ki bodo uporabniki storitev Centra, so podjetja, raziskovalne organizacije, javna uprava, prebivalstvo in drugi deležniki za prehod v krožno gospodarstvo.



Projekt bo izvajal konzorcij, sestavljen iz najmanj 5 in največ 10 konzorcijskih partnerjev. Vsaj en partner v konzorciju mora imeti sedež v Kohezijski regiji Vzhodna Slovenija in vsaj en partner v konzorciju mora imeti sedež v Kohezijski regiji Zahodna Slovenija.

Financira se stroške plač in povračil stroškov v zvezi z delom, stroške za službena potovanja, stroške storitev zunanjih izvajalcev, stroške nakupa opredmetenih osnovnih sredstev, stroške nakupa neopredmetenih osnovnih sredstev, stroške najema opredmetenih in neopredmetenih osnovnih sredstev, stroške informiranja in komuniciranja ter posredne stroške.

### 1. raven izbire – Presejalna vprašanja

**Kontrolni seznam za načelo, da se ne škoduje bistveno - Se izpolni s pomočjo taksonomije EU<sup>1</sup> in tehničnih meril<sup>2</sup>**

<i>Ali je za okoljske cilje v nadaljevanju potrebna vsebinska ocena skladnosti ukrepa z načelom, da se ne škoduje bistveno?</i>	DA	NE	<i>Utemeljitev, če ste izbrali odgovor »NE«; kjer je relevantno, predložite informacije o razpoložljivi podporni dokumentaciji</i>
Blažitev podnebnih sprememb		x	Ukrep je namenjen nadgradnji ter zagotavljanju učinkovitega podpornega okolja, ki bo zagotavljalo izvajanje brezplačnih podpornih storitev za podjetja, raziskovalne organizacije, javno upravo in prebivalstvo.
Prilagajanje podnebnim spremembam		x	
Trajnostna raba ter varstvo vodnih in morskih virov		x	
Krožno gospodarstvo, vključno s preprečevanjem odpadkov in recikliranjem		x	Ukrep je mehke narave in zajema storitve svetovanja, informiranja, usposabljanja, strokovne podpore ipd., zato ni pričakovati neposrednih vplivov na navedene okoljske cilje. Ukrep po svoji naravi v svojem življenjskem ciklu nima predvidenih neposrednih in primarnih posrednih negativnih vplivov/učinkov na okolje oz. so ti vplivi nepomembni.
Preprečevanje in nadzorovanje onesnaževanja zraka, vode ali tal		x	
Varstvo in ohranjanje biotske raznovrstnosti in ekosistemov		x	Pričakujemo, da bo ukrep bistveno prispeval k okoljskemu cilju krožnega gospodarstva, saj gre za vzpostavljanje podpornega okolja za krožno gospodarstvo.

Pripravila:

- Maruša Vidmar



Direktorat za industrijo, podjetništvo in internacionalizacijo  
Generalni direktor  
Jernej Salecl

<sup>1</sup> Okoljski cilji (6) so opredeljeni v [UREDBA \(EU\) 2020/852 EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA z dne 18. junija 2020 o vzpostavitvi okvira za spodbujanje trajnostnih naložb](#) ter spremembi Uredbe (EU) 2019/2088.

<sup>2</sup> Tehnična merila so opredeljena v [DELEGIIRANA UREDBA KOMISIJE \(EU\) 2021/2139 z dne 4. junija 2021 o dopolnitvi Uredbe \(EU\) 2020/852 Evropskega parlamenta in Sveta z določitvijo tehničnih meril za pregled za določitev pogojev](#), pod katerimi se šteje, da gospodarska dejavnost bistveno prispeva k blažitvi podnebnih sprememb ali prilagajanju podnebnim spremembam, ter za ugotavljanje, ali ta gospodarska dejavnost ne škoduje bistveno kateremu od drugih okoljskih ciljev